
 
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 

02/11/08. 
 Aos dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e oito às 9:00hs, 
reuniram-se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os 
coordenadores do CEUSG II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de 
Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de 
assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Cláudio Ludovico, coordenador do CEUSG III, 
e, os Srs. José Barbosa e Francisco Santos, ambos do Galiléia, secretariaram a mesma.    
Foi feita a leitura de página preparatória pelo Sr. Cesar (Olavo Bilac) e a prece inicial 
foi proferida pelo Sra. Tomázia  (Joana de Cusa). 

Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura de página e leve comentário da página de abertura; 
- Prece inicial; 
- Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
- Indicação de candidatos para preenchimento de cargos em Departamentos; 
- Posição da Tesouraria; 
- Solicitação de repasse do saldo total do caixa do extinto GEVBEM;  
- Posição da Secretaria; 
- Assuntos das Comissões; 
- Assuntos dos Departamentos; 
- Assuntos Gerais; 
- Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas e demais; 
- Prece Final.  

 
Apresentada a pauta, passamos para o 3º item: Leitura de Ata da reunião 

anterior. A mesma foi lida pelo Sr. José Barbosa, que lembrou a todos os presentes, 
que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet, e a partir desse 
mês a ATA foi disponibilizada no site do CEUSG. Após a leitura, a mesma foi aprovada 
por unanimidade pelos conselheiros presentes.  
  

Passamos para o 4º item: Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos.  Após consulta feita aos conselheiros presentes, nenhuma 
indicação foi apresentada. Assim sendo, o Departamento de Doutrina continua sem 
representante nas áreas I e III; o SEF com a área I vaga; o Departamento de Eventos 
com a área III vaga; o Departamento de Arte e Cultura Espírita com as áreas I, II e III 
vagas. 

 
A seguir o 5º item: Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir, Tesoureiro do 

CEUSG, apresentou o saldo de caixa com base no dia 31/10 que é de R$ 2.036,44 (dois 
mil trinta e seis reais e quarenta e quatro centavos), o Sr. Claumir lembrou que em 
outubro foi contabilizado o lucro com a exibição do filme e a cantina do Mês Espírita. 
Falou também que continua suspensa qualquer contribuição para rádio Rio de Janeiro e 
a CEERJ e sugere que o assunto volte à pauta no mês de Janeiro. 

Foi sugerido ao Sr. Claumir que indicasse um substituto, assim como acontece 
na Secretaria, e o mesmo disse que tentaria um contato com o Sr. Maurício (FEACAL) 
para que aceitasse o convite. 
 



 Passamos para o 5.1 Solicitação de repasse do saldo total do caixa do extinto 
GEVBEM - Grupo Espírita Voluntários do Bem. Foi pedido para o Sr. Claumir fazer 
contato telefônico com o Sr. Marinho e acertar com ele o dinheiro que ficou em caixa 
para que fosse repassado.  
 

Passamos para o 6º item: Posição da Secretaria. O Sr. José Barbosa lembrou 
mais uma vez que o site do CEUSG estava em funcionamento www.ceusg.org.br, sendo 
o e-mail da Secretaria secretaria@ceusg.org.br e que diversas mensagens já foram 
repassadas as Casas Espíritas adesas e ao CEERJ. Falou que a ATA do mês de outubro 
está disponibilizada no site do CEUSG. 

 
Entramos no 7º item: Assunto das Comissões. 
7.1 Encontro da Fraternidade. Foi realizado o sorteio da posição das barracas, 

na frente de todos os conselheiros presentes. Foi informado que o coral do Maria de 
Magdala não participará do Encontro em virtude dos seus integrantes terem que 
participar de uma reciclagem na área da saúde. Ficou então acertado que a Sra. Ana 
Lúcia substituirá o mesmo e cantará três músicas. A Sra. Ana Paula DaVenda ficou 
encarregada de fazer a apresentação da homenagem a Casa Maria de Magdala. E a Sra. 
Ana Maria (SEAV) fará a Palestra de Abertura do Evento com o tema “As Bem-
Aventuranças”. 

7.2 Encontro da Criança. A Sra. Claudia que estava participando do Encontro de 
Evangelizadores Pró-Encontro da Criança se fez presente à reunião para dizer que se 
encerraram naquele dia as inscrições para o Encontro, falou que as equipes estão 
atuando unidos na causa do bem, lembrou que será entregue um CD, e falou da 
importância de integrar-se e organizar-se no trabalho cristão, disse que a comissão tem 
um valor em dinheiro para repassar ao CEUSG, mas não sabe no momento quanto, 
lembrou a todos os presentes que haverá um almoço no valor de R$ 5,00 que será 
servido à partir das 12 hs. 

7.3 Iº Fórum da Mediunidade a Sra. Tomázia lembrou que na Casa Espírita que 
freqüenta o número de adultos é muito reduzido totalizando 06 no total, com isto a 
maioria dos trabalhos da Casa são feitos pelos adolescentes, queria saber se os mesmos 
poderiam participar do Encontro da Mediunidade (REUNIR IX), pois, os jovens da 
Casa tem um grande interesse pelo assunto. O Sr. Claudio Ludovico falou ser melhor 
verificar qual o público alvo. Falou-se que o representante do CEUSG é o Sr. Jorge 
Cardoso (CEACAL) e que o prazo de inscrição é até 10/11, haverá almoço opcional no 
valor de R$ 10,00 e o Encontro será no Centro Espírita Nosso Lar em Maricá. 

7.4 EREU 2009. Não foi acrescentado nenhuma posição nova.  
7.5 Feira do Livro Espírita O Sr Celso Bregua agradeceu a colaboração dos 

trabalhadores e as Casas que ajudaram na organização dos trabalhos para realização do 
Evento, falou que até dois dias antes do inicio, a Feira estava na eminência de ser 
cancelada, por falta de tarefeiros, (faltavam 50), porém ao iniciar o Evento houve uma 
feliz surpresa, apareceram os trabalhadores necessários, houve dias que havia mais 
trabalhadores do que o que estava na escala do plantão. O Sr. Celso disse que em 
contato com a Sra. Deborah da Distribuidora SEJA, ficou sabendo que foi arrecadado 
em torno de R$ 3.055,00 (Três mil e cinqüenta e cinco reais). 

 
Entramos no 8º item. Assunto dos Departamentos. 

8.1 Divulgação O Sr Celso Brégua apresentou um projeto de calendário para 2009, 
mostrou o calendário que elaborou, sugeriu que se fizesse uma boa quantidade capaz de 
repassar para os freqüentadores das Casas Espíritas, para que cada uma possa ter as 



atividades do CEUSG, assim como cada Casa pudesse colocar também suas atividades 
no calendário.  

  Falou-se na possibilidade de se colocar no calendário a Semana da Casa 
Espírita, sugeriu-se o período que compreende entre 26 a 31 de julho, a sugestão foi 
aceita por unanimidade por todos os conselheiros presentes. O Sr. Cesar sugeriu 
simplificar o calendário, colocando as datas sem as informações, o Sr. Celso Bregua fez 
uma colocação quanto à importância de valorizar a causa espírita. O Sr. José Barbosa 
sugeriu fazer um calendário de boa qualidade numa quantidade necessária para que cada 
Casa possa fixar em local visível. Para os freqüentadores poderia ser distribuída uma 
xerox em papel A-4. O Sr. Claumir sugeriu papel A-3 para as Casas, e disponibilizar no 
site para as Casas para que os dirigentes possam imprimir e distribuir entre os 
participantes, pois a impressão por conta do CEUSG geraria uma despesa extra. 
Colocado em votação a possibilidade de se fazer um calendário enxuto em papel A-3 
numa melhor qualidade, só com endereço, telefone, site e as datas dos eventos do 
CEUSG, e disponibilizar no site em papel A-4 para que cada dirigente possa incluir suas 
datas e distribuir entre os freqüentadores, a proposta foi aceita, por unanimidade. 
O Sr. José Barbosa sugeriu que a Secretaria mandasse um e-mail para cada Casa, onde 
as mesmas pudessem colocar suas datas e retornar ao CEUSG para que possa ser 
disponibilizado no site, com data de retorno até 04 de Janeiro. Assim ficou acertado. 
 
8.2 SAPSE. nenhum conselheiro esteve presente. 
 
8.3 Evento.Também, nenhum conselheiro presente.  

. 
Passamos para o 9º item: Assuntos Gerais. O Sr. Claudio Ludovico falou que o 

Sr. Celso Brégua elaborou um armário onde cada Casa terá um escaninho para que 
possam pegar suas correspondências periodicamente, os referidos escaninhos ficaram 
abertos e poderão ser manuseado por qualquer trabalhador/dirigente da Casa. 

 O Sr. Herbert estudante de Geografia da Faculdade Estadual do Rio de Janeiro, 
visitante da reunião do CEUSG, veio pedir autorização aos conselheiros presentes para 
realizar uma pesquisa sobre a Doutrina Espírita em São Gonçalo, essa pesquisa sobre 
Espiritismo servirá como a monografia do aluno. A Sra. Tomázia disse estar muito feliz 
em ver um de seus antigos evangelizandos realizando esse trabalho em São Gonçalo. O 
Celso Brégua falou que a iniciativa já era uma necessidade, por entender que São 
Gonçalo precisa resgatar essa memória, e indicou o Sr. Antônio Bispo para qualquer 
informação que o companheiro necessitar. O Sr. Herbert após fazer a monografia 
disponibilizará no site para que todos possam tomar conhecimento. O Sr. Cesar falou 
que um povo sem cultura empobrece e citou a experiência do povo oriental. Colocou-se 
em votação o pedido do Sr. Herbert e foi aprovado por unanimidade por todos os 
conselheiros presentes. O Sr. Claudio Ludovico falou que a Sra. Maria do Vale mandou 
informar que o ENEFE no próximo ano será realizado no C.E. MEIMEI. O Sr. Celso 
Bregua falou que o ENEFE é um Encontro realizado no período do carnaval e expressou 
que o ideal seria que cada Casa pudesse realizar o seu no próprio bairro.    

 
Passamos para o 10º item: Palavras dos Conselheiros. O Sr. Celso Brégua falou 

que no dia 06/12/08 o Grupo de Teatro José Vicente Pinto estará oferecendo uma “Noite 
de Massas”, o jantar será em prol da peça teatral “Três Solteirões e um Espírito”, a ser 
encenada futuramente e o espetáculo será apresentado no EEFRA e o preço dos 
ingressos é de R$ 10,00. O Sr. Antônio Bispo falou da alegria em ver o grupo receber 
um jovem com tanta satisfação, e citou que um familiar visitou a FEERJ para fazer um 



trabalho parecido e achou o atendimento insatisfatório na ocasião, falou que está a 
disposição.   

O Sr. Antônio Bispo, também, agradeceu a posição da barraca do C.E. Miguel 
Arcanjo no Encontro da Fraternidade. O Sr. Cesar falou das dificuldades que sua Casa  
(Olavo Bilac) vem enfrentando e disse que no ano que vem vai candidatar-se a dirigi-la. 
Espera estreitar o relacionamento o CEUSG e fazer com que a Casa participe mais 
efetivamente do Movimento Espírita de nosso Município, Falou que a Casa irá realizar 
um Evento com um suculento café da manhã, no dia 15/11/08, sábado. Disse que será 
uma manhã divertida, os ingressos custam R$ 10,00 adultos e R$ 5,00 crianças de 5 a 
12 anos.  

A Sra. Tomázia falou que o C.E. Joana de Cusa necessita de doações de 
alimentos e que a casa foi direcionada pela Espiritualidade para trabalhar com artes. 
Além de alimentos a Casa necessita de doação de instrumentos musicais e material de 
bazar. 

 O Sr. Dener (GEEFA) fez uso da palavra apresentando-se como representante 
daquela Instituição e falou dos estudos da Casa. 

 O Sr. José Barbosa falou que a Casa que desejar divulgar qualquer assunto 
referente à Instituição deverá passar um e-mail para o Departamento de Divulgação ou 
Secretaria do CEUSG que procuram trabalhar em conjunto.  

Segue abaixo o Calendário Anual de Atividades do CEUSG para 2009: 
 
JANEIRO : 
04/01-9hs   - Reunião do CEUSG no EEFRA 
11/01-16hs - Festival da COMEERJ no EEFRA 
18/01-16hs - 1º Prev. da COMEERJ no EEFRA 
 
FEVEREIRO: 
01/02-9hs  - Reunião do CEUSG no EEFRA 
15/02-15hs- Prévia COMMERJ no CIEP com os tarefeiros 
21/02- ------ COMMERJ E ENEFE 
22/02- ------ COMMERJ E ENEFE 
23/02- ------ COMMERJ E ENEFE 
24/02- ------ COMMERJ E ENEFE 
 
MARÇO : 
01/03-9hs   - Reunião do CEUSG no EEFRA 
07/03-19hs - Cine Debate 
 
ABRIL: 
05/04-9hs  -  Reunião do CEUSG no EEFRA 
18/04-19hs-  Festival EMESG no EEFRA 
 
MAIO: 
03/05-9hs  -  Reunião do CEUSG no EEFRA 
17/05-8hs  -  EREU 
24/05-9hs  -  EMESG 
 
JUNHO: 
07/06-9hs  -  Reunião do CEUSG no EEFRA 
 



JULHO: 
05/07-9hs  -  Reunião do CEUSG no EEFRA 
26/07-       - Semana do dia da Casa Espírita 
27/07-       - Semana do dia da casa Espírita 
28/07-       - Semana do dia da Casa Espírita 
29/07-       - Semana do dia da Casa Espírita 
30/07-       - Semana do dia da Casa Espírita 
31/07-       - Semana do dia da Casa Espírita 
 
AGOSTO: 
02/08-9hs   - Reunião do CEUSG no EEFRA 
08/08-19hs - Cine Debate 
 
SETEMBRO: 
06/09-9hs   - Reunião do CEUSG no EEFRA 
06/09-18hs - Mês Espírita de são Gonçalo no EEFRA 
13/09-18hs - Mês Espírita de São Gonçalo no EEFRA 
19/09-19hs - Festival Pró-Encontro da Criança Espírita no EEFRA 
20/09-18hs - Mês Espírita de São Gonçalo no EEFRA 
27/09-18hs - Mês Espírita de São Gonçalo no EEFRA 
 
OUTUBRO: 
04/10-9HS - Reunião do CEUSG no EEFRA 
04/10-------- Feira do Livro Espírita 
05/10-------- Feira do Livro Espírita 
06/10-------- Feira do Livro Espírita 
07/10-------- Feira do Livro Espírita 
08/10-------- Feira do Livro Espírita 
09/10-------- Feira do Livro Espírita 
10/10-------- Feira do Livro Espírita 
18/10-9hs   - Encontro da Criança Espírita 
 
NOVEMBRO: 
01/11-9hs  - Reunião do CEUSG no EEFRA 
08/11-9hs  - 8º Encontro da Fraternidade Espírita de SG 
 
DEZEMBRO: 
06/12-9hs  - Reunião do CEUSG no EEFRA 

. 
 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Cláudio Ludovico deu como encerrada a 

reunião, às 12h, e pediu ao Sr. Herbert que proferisse a prece de encerramento. E, nós, 
que secretaríamos a reunião, lavramos a presente Ata, que segue assinada pelos 
secretários e os coordenadores do CEUSG II e III. 

 
                                                                ________________________________ 
 
                                                                ________________________________ 

 
                                                                ________________________________ 
 



                                                                                                                                
 
 

 
 
 
 


